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Humánom) és fleles a bolgároké
-------- -------------------- mMIYZ-U

a macedóniai seerb hadseregek Uszktib és Piriiép felé menekülnek — 
Észak-Szerbiában a Kövess- és a Gallwitz-hadsereg állandóan előre­
nyomul — A.Z oroszok a Styr mentén vereséget szenvedtek — A har­

madik olasz offenziva az Isonzo-vonal ellen

A balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, október 22. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a szerb hadszíntérről:

A szövetségesek támadása Szerbiában 
tegnap is mindenütt előrehaladt.

A Kövess tábornok által vezényelt had­
sereg osztrák-magyar csapatai -a Kosmai had­
állás ellen előnyomulva, rohammal vették be a 
Raljától délre emelkedő Slatina magaslatot.

A Morava mindkét partján eörenyomuló 
német hadak elérték a Palánkétól és Petrovác- 
tól északra fekvő területet.

Vranje, Kumanovo és Velez a Vardar- 
völgyben a bolgárok birtokában vannak.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, október 22. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Mackensen tábornagy hadcsoportjában 
Kövess tábornok hadsereg általában elérte az 
Árnajevo—Slatina-hegy vonalat.

Gallwitz tábornok hadserege Selevacig, 
Savanovaclg és Trnovcáig, valamint a Reno 
vactól északra fekvő területig nyomult előre.

Bojadjeff tábornok hadserege Knjazevactól 
északra tovább nyomul előre. — A hadsereg 
egyéb részeiről a jelentések még nem érkez­
tek be.

Más bolgár seregrészek megszállották Ku- 
manovot. Velezt elfoglalták. Strumicától délre 
a bolgárok az ellenséget a Vardaron túl vetet­
ték vissza.

LEGFELSŐBB HAD VEZETŐSÉG.

A bolgár jelentés
Szófia, október 22. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A bolgár főhadiszállás az októ­
ber 20 - iki hadműveletekről a következőket 
közli:

Október 20-ikára virradó éjszaka a szer- 
bek ellentámadást kíséreltek meg Negotin kö­
rül levő csapataink ellen, de visszavertük őket 
és súlyos veszteségeket okoztunk nekik.

A Tlmok-völgyben csapataink elérték a büszke örömmel magasztalja a bolgár csapatok 
zajecsar—knjazevaci utat és elfoglalták Selacka ragyogó harci erényeit. Különös elégtétellel 
(Zajecsartól 22 kilométernyire délre), Izraljevo, fogadták a Szultán-Te periéi kivívott győzel- 
i oio n ac in met> ahol a bolgárok a második ba kám hábo-Lele, Diakova és Jansamda (7 kilometerny.re ruban eredménytelenül harcoltak.
Injanevactól északnyugatra) községeket. ; A csatáról a következő részletek ismere- 

A bolgár Morava völgyében Vranjatol tesek: A szerbek a balkáni háború óta nagVon 
északra és északkeletre csapataink visszavetet- megerősítették a Szultán-Tepe magaslatot s 
ték a vasúton odaszállított friss csapatokból igy a bolgár csapatok föladata rendkívül ne- 
álló erősítéseket és folytatták előnyomulásukat héz volt. Az ellenség halálmegvetéssel védel-
észak felé. Vranjában a már ismert zsákmá- «fí A rohamnál különösen egy lo-

,, .................vas-osztaly tüntette ki magat. A kapitány, bar
nyon kívül egy katonai korhazat, egeszsegugyi megsebesült és elvesztette a lovát, lelkesült sza- 
anyagot és orvosságot találtunk 50,000 frank vakkal tüzelte a csapatot támadásra, amely az- 
értékben, továbbá egy fertőtlenítő készüléket után győzelemre vezetett, 
és 52 vasúti kocsit. Katonáink még ma is fel-1 Görögország és az entente
fedeznek a házakban elrejtett szerb katonákat.' .... , ,,, ,,, .... . .. „ . . , . , , , , Athen, október 22. (Magyar Távirati Iro-
Az egyik hazban egy lovaskatonank megcson- daj Kedden minisztertanács volt, melyen a kül-
kitott holttestét találtuk; szerb katonák áruló politikai helyzetet vitatták meg. A kormány és 
módon meggyilkolták és azután kiszúrták a az entente-követek között élénk tárgyalások

i folynak a szerb-görög szerződés 
kérdésében.

értelmezéseszemét;
Ama hadoszlop, amely a Stracinnál meg­

vert ellenséget üldözi, birtokba vette Kmnano- j Az entente-csapatok Macedóniában 
vöt. A szerbek vadul menekülnek Uszktib felé. j Szaloniki, október 22. (Magyar Távirati 

Csapataink, amelyek az ocve poljei fensi-1 Iroda.) A szövetségesek ujabb^ 20,000 embert 
kot elfoglalták, eljutottak a Vardarig és elfog- I indítottak el Szalonikiből Macedonia felé.
falták Velez városát s üldözik a Prilep felé me­
nekülő ellenséget. Velez körül elpusztították 
csapataink a Vardar-vasutat, miáltal elvágták a 
szaloniki—tiszktibi összeköttetést.

Struinica vidékén a hadműveletek rendkí­
vül kedvezően folynak. Az ellenséget visszave­
tettük a Vardarig. A Cepeli hegy birtokunkban 
van. (Ez a Parasz hegylánc legmagasabb 
pontja, Strumicától délnyugatra és a vidék víz­
választója.)

Mackensen üdvözlete a bolgároknak
Szófia, október 22. Mackensen tábornagy 

Jckoff tábornokhoz intézett táviratában mele­
gen üdvözölte a bolgár hadsereget nagy sike­
reiért.

A harc Pirotért
Szófia, október 22. (Magyar Távirati Iro­

da.) Pirot körül heves harcok folynak. A bolgá­
rok nagy energiával támadják a szerb állá­
sokat.

A szultán-tepei győzelem
Szófia, október 22. A macedóniai sikeres 

hadműveletek, valamint a szövetségesek győ­
zelmei mindenütt a legnagyobb lelkesedést idéz­
ték elő. Az egész sajtó pártkülönbség nélkül

Hamilton tábornok visszahívása
London, október 22. (Magyar Távirati Iro­

da.) Megerősítik, hogy Sir John Mamilton tá­
bornokot visszahívták Gallipoliról. A visszahí­
vás azért történt, mert a dardanellai vállalko­
zás eredménye nem felelt meg a nagy veszte­
ségeknek.

Oroszország' Bessarabiát Ígéri 
Romániának

Berlin, október 22. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Lokalanzeiger jelenti: Londonba érke­
zett pétervári távirat közli, hogy Oroszország 
késznek nyilatkozott egész Bessarabiát áten­
gedni Románia részére, ha az ententehoz csat­
lakozik. Az angol lapok e távirat' közlése kap­
csán népfelkeléssel fenyegetik Romániát az 
esetre, ha nem hajlandó együttmenni Szer­
biával.

200,000 főnyi török sereg 
az oroszok bulgáriai terve ellen
Stockholm, október 22. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Ruskij Imvaliá írja: Bukarestből ér­
kező táviratok azt bizonyítják, hogy a németek 
orosz intervenciótól tartanak. Ezért, hogy min­
den eshetőséggel számoljanak, Goltz basa tá­
bornagy 200,000 főnyi hadsereggel Drinápoly- 
ból elindult a bolgár határ felé.

■ «■ ág__ ■■ _ a le9u9F°bb választékban és a legol-
USVUUHhU^JKOU OWL Jr cg UK esőbb gyári árban. Női, férfi és katonai célra alkalmas.

Lleleih ís SzOiBlszfiiijfeg-ÉPiiházbiiii Haas .Lipót Oebroen, Piac-utca 58. sz., Bankpalota
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Dedeagacsot bombázzák
Szófia, október 22. (Magyar Távirati Iro­

da.) Az angol flotta e hó 21-én bombázta 
Dedeagacs bolgár kikötőt.

Román misszió Párisban 
és Pétervárott

Rotterdam, október 22. Egy román állami 
hivatalnokokból álló misszió, amely Franciaor­
szágba készül. Odesszába érkezett. A misszió 
útközben Pétcrvárra is ellátogat.

A franciák aggodalmai
Genf, október 22. (Magyar Távirati Iro­

da.) A párisi lapok fejtegetik, hogy Szerbiát 
csak gyors segítség mentheti meg a katasztró­
fától. A Szaloniki—Nis vasútvonal megszakí­
tása a legnagyobb veszedelem a szerbekre. Az 
osztrák-magyar, német és bolgár tömegek nyo­
mása komolyán veszélyezteti a szerb hadse­
reget.

Az angol világuralom vége
München, október 22. Sir Roger Casement, 

az ismert ir hazafi, egy müncheni újságban 
cikksorozatot kezdett „A brit világbirodalom 
titkos uralkodói és politikájuk" cimen. A mos­
tani helyzetre rátérve, a következőket írja:

A vég még nem érkezett el. Grey nem fog 
visszalépni. A harc uj frontot keres. Ez az 
egész. A háború, melyet Németország meg­
semmisítésére terveztek, most gyorsan odafej­
lődik, hogy a brit világbirodalom megsemmisí­
tésére irányuló háborúvá válik. — A gallipoli-i 
hadműveleteket megszakítják és egész Anglia 
be fogja ismerni, hogy a megvetett Törökor­
szágtól vereséget szenvedett. Ez az angolok 
egyptomi uralmának halálharangja és az indiai 
katasztrófa is el fog következni.

Az orosz háború
Hőfer jelentése

Budapest, október 22. (Miniszterelnökség

Az ellenség Litvániában küzdő csapataink 
ellen is több támadást intézett. Helyenkint el­
jutott hadállásainkig. Az összes támadásokat 
végleg visszavertük.

HÖFER altábornagy 
a vezérkar főnökének helyettese

A német jelentés
Berlin, október 22. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy had­
csoportja: Sadevenál (Kozjany tói délre) a 
keskeny tó-közökben elfoglalt állásaink ellen 
intézett erős orosz támadásokat visszavertük.

Lipót bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: Az oroszok Baranovicitöl 
északkeletre, keletre és délkeletre széles arcvo­
nalon támadtak. Visszavertük őket. Baranovici­
töl keletre sikeres ellentámadásunk folyamán 8 
tisztet és 1040 főnyi legénységet ejtettünk 
foglyul.

Linsingen tábornok hadcso­
portja: Czartorijsktól nyugatra megindított 
átkaroló ellentámadásunk sikerrel járt. — Az 
oroszokat ismét visszavetettük. — Az üldözés 
megindult. — Az utolsó napok harcaiban itt 19 
tiszt és több mint 3600 főnyi legénység jutott 
fogságunkba. 1 ágyút és 8 gépfegyvert zsák­
mányoltunk.

Tegnap jelentettük, hogy néhány ágyun­
kat elvesztettük. — Veszteségünket az okozta, 
hogy orosz osztagok áttörték a szomszédos 
csapatokat és tüzérségi vonalunk hátába kerül­
tek. 6 ágyunk veszett oda.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Kelet-Galiciában csend uralkodott.
Nowo-AIeksieniecnél az oroszok folytat­

ták támadásaikat. Arcvonalunkat a túlnyomó 
haderő nyomása elöl öt kilométernyi szélesség­
ben ezer lépéssel hátrább vontuk. Az összes 
támadások, melyeket az ellenség ezen uj had­
állás ellen intézett, épp úgy, mint a Zaloscetöi 
keletre levő arcvonalunk elleni előretörések, 
ütegeink kereszttüzében összeomlottak.

A Styr melletti harcok hevessége foko­
zottabb.

Az oroszok a legutóbbi napokban Czarto- 
rijsktöl nyugatra a német és az osztrák-magyar 
csapatok közé nagy haderő igénybevételével 
éket vertek. Tegnap erösitések beérkezése után 
ellentámadást intéztünk ellenük. Okoensknál há­
rom oldalról fogtuk körül az ellenséget és visz- 
szavetettük. Az ellenség ama törekvése, hogy 
szorongatott csapatai helyzetén Czartorijsktöl 
északnyugatra Kolki irányában intézett táma­
dással segítsen, a német és az osztrák-magyar 
csapatok ellenállásán meghiúsult. Herberstein 
gróf tábornok Kolkitól délre küzdő csapatai vé­
gül a maguk lövészárkaiból meglepő kiroha­
nást intéztek az ellenség ellen, azt elűzték és 
2 tisztet, valamint 600 főnyi legénységet el­
fogtak.

A Kormin és a Styr melletti még be nem 
fejezett harcokban október 18-tól máig össze­
sen 15 orosz tisztet és 3600 főnyi legénységet 
elfogtunk, 1 ágyút és 8 gépfegyvert zsákmá-
nvnlhitilr

Riga ostroma
Berlin, október 22. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Magdeburger Zeitung jelenti: A Riga 
körüli harc a döntés stádiumába lépett. Miután 
a német csapatok a várostól keletre elérték a 
Duna folyót, Riga a szárazföld felől nemsokára 
körül lesz zárva.

As olasz háború
A harmadik nagy olasz offenziva

Budapest, október 22. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya#) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Mint vártuk, tegnap délelőtt több mint öt­
ven óra hosszat tartó tüzérségi előkészítés után 
megkezdődött az olasz hadsereg föerejének ál­
talános támadása tengermelléki hadállásaink 
ellen. Ez a harmadik a már öt hónapja tartó 
háborúban. A Krnen, a tóiméin! hídfő állásai­
nál, különösen a doberdoi fensik szélén elkese­
redett harc folyik.

Egy 119, szánni olasz mobil milic ezred­
nek a Krn—Tamont ellen intézett támadása az 
ellenség rendkívül súlyos veszteségei mellett 
omlott össze. Egy második támadás ugyanezen 
a szakaszon bátor védöcsapataink tüzében rö­
vid idő alatt szintén meghiúsult. Hadállásaink 
előterét olasz hullák borítják.

A tolmeini hídfőben az ellenség támadásai 
főkép a Mrzli vrh. és védelmi vonalunk déli 
része ellen irányultak. Az Összes támadásokat 
véresen visszavertük. Ahol az ellenség egyes 
helyeken legelső rohammal betört legelső vé­
delmi vonalainkra, ellentámadások újra kiverték.

A Monte San Michelen erős ellenséges csa­
patok délután benyomultak fedezékeinkbe. A 
következő ellentámadással mindenütt visszave­
tettük. Előbbi állásaink újra birtokunkban van­
nak. Többszörös támadások után az olaszoknak 
a dél! szomszédos szakaszon is sikerült lövész- 
árkainkba behatolni. Egyikük se tért vissza.

A fensik délnyugati arcvonala véres vias- 
kodás színhelye volt. A harcok sok helyen kézi­
tusává fejlődtek. Az ellenség veszteségei itt 
különösen nagyok. Az elmúlt éjszakán a har­
cok a doberdoi fensikon változatlan hevesség­
gel tovább folytak.

Karinthiában a Hochweissensteinon (Monte 
Peralba), a Plöcken-szakaszon és Seebachtal- 
han gyengébb támadások voltak, amelyeket 
visszautasítottunk.

A tiroli arcvonalon, mint eddig, úgy most 
is heves tüzérségi harcok folytak. A Dolomi­
tokban újabb olasz támadások omlottak össze 
erős állásainkon.

HÖFER altábornagy
a veeérkar főnökének helyettese.

Elsülyesztett olasz szállltóhajó
Berlin, október 22. (Magyar Távirati Iro­

da.) A Wolff-ügynökség jelenti Athénből: Egy 
osztrak-magyar buvárhajó az Adriai-tengeren 
elsiilyesztett egy olasz szállitóhajót.

Olasz közigazgatás Albániában
Genf, október 22. Az albániai olasz érdé- 

kék biztosítása végett Vulondbcin, Fieribcn és 
a partvidéken olasz polgári hatóságokat vezet­
tek be.

A belgfA-franoia harctér
Berlin, október 22. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Ä nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati had szintén öl:

Különös esemény nem volt.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

A harcok Vermellesnél
Amsterdam, október 22. French tábornagy 

je enti : A folyton tartó tüzérségi párbaj és az 
ellenséges kézigránát-támadások visszautasí­
tsa ellentmond annak a jelentésnek, amely 
Vermellesnél történt angol vereségről szól. — 
Szeptember 28-ika óta a németek frontjukat, 
amely ellen az angolok offenzivát kezdtek 48 
zaszloaljjal megerősítették, többek között egy 
gárdahadosztálylyal.

— A 40—42 éves népföikelők bevonulása.
A városi katonai ügyosztály a következőket 
teszi közzé:

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 14,500— 
1915; számú rendelete alapján figyelmeztetnek 
a kifüggesztett hirdetményben f. évi november 
hó 3-ra behívott A) és B) alosztályu népföl- 
kelok, hogy f. évi november hó 3-án délelőtt 
legkésőbb 11 óráig a népfölkelő lapjaikon fel­
tüntetett helyre a törvényes következmények 
terhe alatt bevonulni kötelesek.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 14,500— 
1915. számú rendelete alatpján felhivatnak a 
kifüggesztett hirdetményben f. évi november hó 
3-ra behívott A) és B) alosztályu népföikelők, 
kik gőz- es motoreke gépészek vagy fűtők, 
hogy nép olkelo^ igazolványt lapjaikkal a bevo- 
nu asuknak f. évi november hó 30-ig leendő el­
halasztása végett a katonai és illetőségi ügy­
osztálynál haladéktalanul jelenjenek meg.
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1915. október 23. pebereczeni független újság

Debrecen hódolata
királyunkhoz és a bolgár királyhoz

A törvényhatósági bizottság feliratai

Debrecen város törvényhatósági bizottsága, 
mint jelentettük, a legutóbbi közgyűlésén nagy 
lelkesedéssel határozta el. hogy hódoló föliratot 
intéz a királyhoz, abból az alkalomból, hogy 
őfelsége a jelvény- és cimerkérdést megoldotta. 
Ugyanekkor határozta el azt is, hogy üdvözli 
a bolgár királyt és a bolgár nemzetet, mint a 
központi hatalmak uj szövetségesét.

A királyhoz intézett hódoló fölirat a kö­
vetkező:

Császári és Apostoli Király Felség!
Legkegyelmesebb Urunk!
A most folyó világháború véres harcaiban 

a magyar nép hős fiai oly tettekkel mutatták 
meg Felséges. Uruk és Koronás Királyuk iránti 
alattvalói hűségüket és törhetetlen ragaszkodá­
sukat, melyek tíz egész világ történelmében pá­
ratlan fénnyel ragyognak.

E hagyományos királyhüséget és önfelál­
dozó ragaszkodást csak erősíti Felséged ama 
legkegyelmesebb elhatározása, mely lehetővé 
tette a magyar nemzet fiainak, hogy a nemzet 
címerével és színeivel is díszített zászlók alatt 
vívhassa a Királyért és Hazáért ama nagy har­
cokat, mely minden bizonnyal el fogja seperni 
azokat, kik a magyar Király és magyar Haza 
ellen törtek.

Felségednek az állami címerek, a katonai 
zászló és lobogó megállapítására vonatkozó 
elhatározása a nemzet regi vágyát váltotta 
valóra s a legnagyobb megelégedéssel tölti el 
a nemzet minden egyes fiát, látva azt, hogy 
biztosítva van e tekintetben mindaz, ami Ma­
gyarországot a történelmi jog alapján meg­
illeti.

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlése és egész közönsége ez al­
kalomból alattvalói hódolattal járul Felséged 
trónjának zsámolyához, hogy a legkegyelmc- 
sebb elhatározásáért mély háláját és köszöne­
tét nyilvánítsa s újból kifejezésre juttassa igaz 
szeretetét, alattvalói hűségét és törhetetlen ra­
gaszkodását koronás királya iránt.

Debrecen, 1915. október hó 19.
Márk Endre, 

m. kir. udvari tanácsos, 
polgármester.

A bolgár királyhoz intézett fölirat igy 
hangzik:

Királyi Felség!
Az egész magyar nemzet s abban Debre­

cen sz. kir. város közönsége is mindig a leg­
melegebb érdeklődéssel viselteit a Felséged 
bölcs uralkodása alatt álló vitéz és szabadság­
szerető bolgár nemzet sorsa iránt. Igaz testvéri 
ölömmel szemlélte, mint erősödött és izmoso­
dott e szabadságra termett s nagy fejlődésre 
hivatott nemzet Felséged bölcs uralkodása alatt 
úgy anyagiakban, mint szellemiekben s a sza­
badságszeretetnek és függetlenségnek e vitéz 
nép lelkében élő szikrája Felségednek népéért 
folytatott áldásos munkája nyomán mint éledt 
hatalmasan lobogó lángra.

Büszke önérzettel tölt el bennünket annak 
hite, hogy ennek talán részese a magyar nem­
zet is, melyhez Felségedet vérségi kapcsolat is 
fűzi, melynek körében s a szabadság vérrózsái­
val ékített földjén dicsőséges uralkodása előtt 
hosszabb időn át élt Felséged.

Felséged és kormánya s a bölcs vezetésök 
alatt folyton fejlődő életet élő nemes bolgár

nemzet felismerték most is azt a nagy veszélyt, 
amely a népek szabadságát s az emberiség év­
századok nehéz munkájával elért kultúráját fe­
nyegeti és csatlakoztak azokhoz, kiket a Gond­
viselés az igazság és az emberiség javainak vé­
delmére rendelt.

A nép, mely megérti a nagy idők intő sza­
vat, mely az emberiség legfőbb javainak s az 
igazságnak védelmében résen áll, el nem buk- 
hatik.

El nem vitatható, hogy az igazság fénylő 
koronája Felséged és dicsőségesen uralkodó 
relseges szövetségesei felkent homlokát ékesíti 
s megdönthetetlen erősségű ama hitünk és re­
ményünk, ^hogy a szövetséges hadsereg legen- 
daszerti hősei ki fogják vívni a dicsőséges győ- 
ze met, mely az egész emberiségre áldást osztó 
bekét megteremti és biztosítani is fogja.

Szeretetteljes hódolattal és mély tisztelettel 
üdvözli Debrecen sz. kir. város közönsége Fel­
ségedet s a testvéri érzés teljes melegével kö­
szönti a vitéz bolgár nemzetet, szive önzetlen 
igaz érzésével kívánva és kérve reájuk s hii 
szövetségeseikre az igazságos Isten kegyelmét 
és áldását.

Debrecen, 1915. október hó 19.
Márk Endre, 

m. kir. udvari tanácsos, 
polgármester.

HÍREK
A

—■ Vasárnapi istentiszteletek. A református 
templomokban vasárnap, e hó 24-én prédikál­
nak: a Nagytemplomban délelőtt Molnár Fe­
renc segédlelkész, délután Konrád Zoltán se­
gédlelkész, a Kistemplomban 9 órakor Farkas 
János segédlelkész, 11 órakor Zih Sándor lel­
kész, délután Fóris Endre segédlelkész, a Kos- 
suth-utcai templomban délelőtt Boér Károly 
vallástanár,délután Uray Sándor lelkész, az 
Árpád-téri templomban Fal ussy Sándor lel­
kész, délután Kovács János vallásoktató lel­
kész, az ispotályi templomban délelőtt dél­

előtt Kovács István segédlelkész, délután Far­
kas János segédlelkész, a homokkerti imaház­
ban Fóris Endre segédlelkész.

— A főkapitány helyettese. Domahidy Ele­
mér főispán Jeney Miklós rendőrfőkapitány­
helyettesnek három hónapi szabadságra való 
távozása folytán Ozory István rendőrkapitányt 
bízta meg a főkapitány helyettesítésével.

— A belügyminiszter fia orosz fogságban.
Marosvásárhelyről táviratozzák: Sándor Já­
nos belügyminiszter fia, János, aki a 9-es hon­
védhuszárezredben szolgált. Súlyosan megsebe­
sülve orosz fogságba esett. 1

— A Debreceni Tanári Kör holnap, szom­
baton délután 4 órakor tartja alakuló ülését a 
református főgimnázium tanári termében. A 
fontos ülésre ezúttal is meghívja a kör tagjait 
és általában a középiskolai tanárokat a z el­
nök s é g.

— A presbitérium ülése. A debreceni re­
formátus egyház e hó 24-én, vasárnap délelőtt 
fél 11 órakor az egyház tanácstermében pres­
biteri ülést tart, melynek főbb tárgyai: Szava­
zás a megüresedett egyházmegyei egyik világi 
jegyzői állásra. — A gazdasági bizottság javas­
lata az iránt, hogy az egyház a harmadik hadi- 
kölcsonre ötvenezer koronát jegyezzen. — A 
felsőbb leányiskola, leánygimnázium és tanitó- 
nöképző intézet igazgató-tanácsának előterjesz­
tése Rábold Guzstáv tanárnak mint a leány­
gimnáziumi tanárkar képviselőjének az igazga­
tó-tanácsba behívása iránt.

— Debreceni hősök kitüntetése. A király 
Szabó János 39. gyalogezredbeli szakaszvezető 
címzetes őrmesternek, Hartmann Rezső 16. hu­
szárezredbeli őrmesternek. Szabó Sándor 39. 
gyalogezredbeli I. osztályú számvivő altiszt­
nek és Hoog Kamilló 16. huszárezredbeli I. 
osztályú számvivő altisztnek az ellenséggel 
szemben különösen kötelességhü szolgálatuk 
elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet a 
vitézség! érem szalagján adományozta.

— Elitéit bolgár antimiltarista politikusok. 
Szófiából táviratozzák: A haditörvényszék 
Stambulinski képviselőt, az agrár-párt vezérét 
antimiiitarista propagandájáért életfogytiglani 
börtönre, az ugyanezen büncselekménynyel vá­
dolt Abharenkov agrár képviselőt pedig két évi 
börtönre ítélte.

— Egy sikkasztó könyvelő letartóztatása.
A rendőri sajtóiroda közli: A debreceni rend­
őrség bűnügyi osztálya Kiss Gyula főköny­
velőt a Püspökladányi Hitelszövetkezet kárára 
elkövetett sikkasztás, hűtlen kezelés és több 
rendbalkmagánokirathamisitás büntette miatt 
előzetes letartóztatásba helyezte és átadta a 
debreceni kir. ügyészségnek. Az intézet kára 
körülbelül 22—24,000 korona.

— A Debreceni Kölcsönös Segélyző Egy­
let mint Szövetkezet felhívása a hadikölcsön 
jegyzésére. A Debreceni Kölcsönös Segélyző 
Egylet, mely az évek óta tartó válságos gazda­
sági viszonyok között is zavartalanul folytatta 
működését és a 15 hónap óta dúló világháború 
alatt is akadálytalanul folyósitotta kis kölcsö- 
neit és támogatta tagjait, egyúttal hazafias kö­
telességének tartotta, hogy a nagy nemzeti 
munkából is kivegye a részét és az állam által 
kibocsátott hadikölcsönben nemcsak jelenté­
keny jegyzéseivel vett részt, hanem tagjainak 
is mindig lehetővé tette, hogy ilyen kölcsönö­
ket jegyezhessenek. Az uj hadikölcsön kibocsá­
tása alkalmából az igazgatóság ismét módot és 
alkalmat kíván adni tagjainak az uj hadiköl­
csönben való résztvevősre, miért is oly intézke­
déseket tett, melyek lehetővé teszik, hogy még 

1 a legszerényebb jövedelmű ember is élet-halál 
harcot vívó hazájának és a harctéren küzdő 
hozzátartozóinak a maga kis jegyzéseivel s 
egyúttal önmagának is hasznára legyen, ami­
kor az igy gyűjtött tőkével önmagának és gyer­
mekeinek állandó 6 százalékos jövedelmet biz­
tosit. A most alakuló 33-ik évtársulat megnyíl­
tával kapcsolatosan a belépő tagok minden 
egyes 50 filléres törzsbetét után 100 korona 
névértékű hadikölcsönt jegyezhetnek, mely 
összeget heti 50 filléres, vagy üzletrész alap­
ján havi 5 koronás részletekben fizethetik visz- 
sza. A hadikölcsön kötvények a kibocsátási ár­
ban számíttatnak, külön kamatot azok után 
senki sem fizet. Az összeg lefizetésével a hadi­
kölcsön kötvény a tagnak kiadatik, az addig 
esedékes szelvények az intézet tulajdonai. A 
befizetett heti vagy havi törzsbetétek az alap- 
szabályszerü haszoneredményben részesülnek. 
Az 1916. március hóban lejáró törzsbetétek 
összegét hadikölcsön jegyzés céljából tagjaink­
nak már most előlegezzük. A tömeges kisjegy- 
zések leginkább biztosítják a hadikölcsön fé­
nyes sikerét.

— Nemcsak Budapesten, hanem Debre­
cenben is nagy sikert aratott a vígjáték-sorozat 
bemutatása. Az Uránia nézőtere hangos volt 
a derültségtől a tegnapi bemutatón és aki egy 
igazán élvezetes estét akar eltölteni, annak lát­
nia keli ezt a fenomenális humoros programot. 
A nagysikerű vigjáték-esték még ma és hol­
nap, vasárnap vannak műsoron,

— ön nevetni fog, ha az Uránia műsorát 
megnézi.

— Gönczy-irka megérkezett, kapható Har- 
mathynál, Füvészkert 14.

Mindenütt kapható.

Asszonydicscref
Schicht-mosás — Hadi-mosás

a legolcsóbb, legkíméletesebb és leghathatósabb mosási eljárás :
Áztassa be a ruhát „Asszonydioséret“ mósókivonat oldatban néhány órára, vagy 
egy éjszakán át. Most pedig csak kevés szappan — a legjobb Schicht-Szarvas szappan 

— szükséges még, hogy szép fehérneműt kapjunk.
Megtakarít munkát, időt, pénzt és szappant, 

dminol kitűnő szer a kezek tisztításához és súrolásnál konyhában és házban.

'n
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Stookoiipferd-
llllomtejszappan

A Go. cégtől Tetsohen »Bibe.
egyre nagyobb kedveltiégnek és elterjedtségnek örvend 
•zeplfl ellen való elismert hatásántl fogva s a bőr és 
szépség gondosáéiban való lölUlmufiiatatlanságáért. 
Bzerayl eUemeerőlevél! Sok legnagyobb kitüntetési 
Bevásárlásnál óvatossági ügyeljen nyomatékosan a 
Steckenpferd védöjegyre és a cég helves nevére I 
Darabja 1 koronáért kapható gyógyszertárakban, drogé­riákban, UhUszerüzleftiben stb. 
Hasonlóképpen klWnő Bergmann Maiiéra lülomkrémje 
(80 fillér egy tabuéi. Kitűnő szer női kezek gondozására.

— Szerelmi dráma a Nyilas-telepen. Vé­
res szerelmi dráma játszódott le tegnap éjszaka 
a Nyilas-telepen. Végh István debreceni ipa­
ros a mozgósítás óta katonai szolgálatot telje­
sít és hosszú idő múlva most hazajött rövid 
szabadságra a feleségéhez, akit egyedül ha­
gyott itthon, Pár nap múlva olyan híreket hal­
lott, hogy a felesége nem nagyon busult utána, 
mert van aki vigasztalja, még pedig Bányai 
Antal, akit ő a legjobb barátjának hitt. Végh 
István a féltékeny férjek régi receptjéhez fo­
lyamodott. Tegnap este, mintha valami elin­
tézni valója akadt volna, elment hazulról, nem­
sokára azonban hazatért s Bányai Antalt csak­
ugyan ott találta a feleségénél. Éktelen haragra 
lobbant és harsogva rohant a csábitóra:

. — Meghalsz, hogy ne dúlhasd föl másnak 
is a boldogságát!

A férj a kezében villogó konyhakést B á- 
nyai Antal mellébe döfte, aki rövid 
idő múlva meghalt. A csendőrség a gyilkos 
férjet és a feleségét letartóztatta. A szerencsét­
len Bányai Antal holttestét a közkórház, halot­
tad kamrájába vitték és fölboncolják.

— Koszorumegváltás. A debreceni Vas­
es Rébutorgyár r.-t. id. Kerekes Géza fel­
ügyelő biz. tagja elhunyta alkalmából koszo­
rumegváltás címén 15 koronát adományozott 
a Hadsegélyző Hivatal céljaira, melyért a hi­
vatal ezúton mond köszönetét. — Köszönettel 
nyugtatjuk az alábbi adományokat is: Novák 
Sándor perselygyüjtése 9.34 kor., dr. Baikányi 
Emilné perselygyüjtése 5.94 kor.. Kardos 
László cég személyzete 12 kor., dr. Müller 
Ottóné havi adománya 2 korona.

— Rejtélyes rablókaland. Szabó József 
debreceni gazdálkodó a rendőrségen panaszt 
tett, hogy tegnap, amikor szekerén a lóverseny 
tér mellett hajtott kifelé a határba, a bokrok 
közül előugrott két férfi és elraboltak tőle 10 
darab 1000 koronás bankjegyet és 8 darab száz 
koronást. A csendőrség a nyomozást megindí­
totta, de eddig semmi olyan nyomokra nem 
bukkant, amelyek legalább valószínűvé tennék 
a rablótámadás megtörténtét.

ön nevetni fog, ha az Uránia műsorát 
megnézi.

— Ä szenvedély. A nagyobb sikert aratott 
drama-ujdonságok egyik legszebbikét. „A 
szenvedély“ cimü 3 felvonásos drámát 
mutatja be az Apollo szombaton és vasárnap 
Megkapó, regényes és a mellett nagyszerű, az 
életből merített meséje, kiváló színészek gyö­
nyörű felvételek jellemzik a darabot. A fősze­
replő Bonnard Mario, aki az olasz hitszegés 
után német polgár lett. E nagyszabású ujdon- 
sag mellé az „Amerikai nagybácsi“ cimü víg­
játék kerül műsorra, amely egyike a legsike­
rültebb vígjátékoknak. Ma az előadások 3, 5 és 
7 orakor mérsékelt, 9 órakor rendes helyárak­
kal kezdődnek.

— Estéről estére nagy közönséget vonz a 
Xoyal-Orfeum kitűnő műsora, élénk bizonysa- 
gául annak, hogy erre a nivós mulatóhelyre 
valóban szüksége volt Debrecennek. A közön­
ség kedvence lett már Lotti Morenda, a 
csodaszép berlini táncosnő, aki sok tapsot kap. 
Ugyancsak leköti a közönség figyelmét C o n- 
stanza élőszobor alakítása, meiv az artiszti- 
kus művészetnek egyik kiváló produkciója. — 
Az előadó művészek és művésznők minden 
szama finom, diszkrét, mely méltán tarthat szá­
mot az érdeklődésre. A teljes siker jegyében 
lep fel esténkint Belle Z c z e magyar-német 
kupiéival.
_ T.^n nevetni fog, ha az Uránia műsorát
megnézi.

— Katonai lögyakorlat. A 2. honvédhu 
szárezred október 30-án, szombaton reggel 8 
órától délután 1 óráig harcszerü lőgyakorlatot 
tart a Sárkut-tanya melletti lőtéren, amiről a 
rendőrség azzal a figyelmeztetéssel értesíti a 
közönséget, hogy a harci gyakorlat idején ne 
tartózkodjék a lőtér közelében.

— A „Royal“ nagykávéház uj árai: 
Tejes kávé v. fekete 34 f. Tea citrommal v. 
rummal 50 f. Egy üveg világos kőbányai sör 60 
f. Royal színházi vacsora 2 K. Fehér v. vörös 
borok jelentékeny ármérsékléssel. Sakk, domino 
iijtalan.

— ön nevetni fog, ha az Uránia műsorát 
megnézi.

SZÍNHÁZ
MŰSOR: '

SZOMBAT: Varázskeringő, operett. 
VASÁRNAP: Délután Kávéházy Konrád, ope­

rett. Este: A falu rossza, népszínmű.
* W Kérdezetik meg a háziorvost I

KRONDORFI
alkalikus természetes SAVADyUViZs

Főraktár Debrcczen részére:

KONSTEK GÉZA cégnél.

Debreczsni Pénzváltóbank és 
Zálogkölcsön r.-t.

Simonffy-utcaa 13. sm.
A f. hó 18-án aláírásra került III. hadi- 

kölcsönre jegyzéseket már most elfogadunk.
Minden 100 kor. 6%-os hadikölcsön- 

kötvényre 75 korona kölcsönt folyósítunk 
5%-os kamat mellett. A még fenmáradó 21 
kor. 60 fillér készpénzzel, vagy olvan érték­
papír, esetleg bankköveteléssel fedezhető,

I amelyet ezen célra elfogadhatónak találunk- 
i Minden hadikőlcsön-jegyzési ügyben
költség- és jutalékmentesen járunk el.

! Felvilágosításokat a hivatalos órák alatt
készséggel nyújt

az ügyvezető-igazgató 
TELEFON 298.

Apró hirdetések
Szüksége volna

Dr. Tüdős János Péteríia- 
utca 31. sz. alatti irodá­
jában ügye«, jő irásu fia­
talemberre, kinek leg­
alább a délutánja sza­
bad. Smith premiere 10 
duódéi gépiró előnyben 
részesül.

Fajalmák
nagyválasztékban nagy­
ban" és kicsinyben kap­
hatók. Klein Antal és 
Társa, Piac-utca 61.

Kapneélnlák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

Kifutó fiú
felvétetik

a kiadóhivatalban.

Alma
kitűnő izü, kilogram­

monként 44 fillér, 
mázsánként 41 korona. 
Viszonteladóknak áren­
gedmény. Hunyadi u. 8.

BzóímgnetU
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

Kiadó
Starací ás
A Kossuth- és Piac-utca 
sarkán lévő legmoder­

nebb berendezésű 
alagsori vendéglő és 

BŐreaarnok
f. évi novemi>er 1-től 

kezdve kiadó. 
Érdeklődők forduljanak 
a Debreczeni Első Taka­
rék pénztár boz.

DEBEEOZEN,KÍBtemplombazár
Megérkeztek

az őszi ás téli divatkalms-
újdonságok 

FLANELLEK — SELYMEK 
VELEZEK — BÁRSONYOK. 

! Óriási választék!
Hajduvármegye alispánjától.

Kereskedők ügyeimébe ajánlom
Gőzkávépörkölde és 

filszermalmomat
Őréi Bépenféld-tór 1. alatt, pörkölést és 

őrlést a legjntátiyosabb árban eszközlök.
A tisztelt vevőközönségcek ajánlom a na­

ponta frissen pörkölt kávét, a nálam vásárolt 
kávét ingyen megdarálom és kívánatra díj­
mentesen a bevásárlást haza szállítom.

Friss liptói túró állandóan nagyban és 
kicsinyben kapható.

A híres szamesujvári gombákból nagy 
raktár. J

Lindenfeld J. Jenő,
füszernagykereskedő.

Városház ntea 1. Telelőn

9555—1915.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Hajduvármegye központi hivatala ré­

szére szükséges papír és irodai szerek szál­
lításának biztosítására pályázatot hirdetek, 
felhívom mindazokat, kik a szállítást elvál­
lalni akarják, mintákkal felszerelt ajánlatu­
kat hozzám 8915. évi október só 25. nap­
jának déli 12 órájáig adják be.

Az ajánlatokhoz 300 koronát készpénz­
ben vagy óvadékképes értékpapírokban kell 
előzőleg a debreceni kir. adóhivatalnál biz­
tosítékul letenni és a letéti jegyet az aján­
latnál becsatolni.

Hogy milyen papirt és egyéb irodai 
szereket használunk, az irodaigazgatónál tud­
ható meg.

A beérkezett ajánlatok felett 1915. évi 
október hó 26 napjának délelőttjén hatá­
rozunk és az, kinek a szállítás oda Ítéltetett, 
a szállítást nyomban köteles megkezdeni.

Fenntartom ahoz való jogomat, hogy 
a beérkezett ajánlatok közül szabadon vá­
laszthassak.

Debreczen, 1915 október hó 19,
Pákozdy Sándor

alispán.

mint szövetkezet

a 33-ik évtásulatot 
megnyitotta.

8f Ezzel kapcsolatosan elfogad 
jegyzéseket az uj hadikölcsönre,

heti vagy havi törlesztés mellett.
Nyomatott Hoffmann és Kronuvltz könyvnyomdájában, Piac-utca í«>., a föpostával szemben.


